Новости из Копенгагена

Актуальная информация от Международного секретариата ПА ОБСЕ



5 мая 2021 года | Выпуск 838

Брифинг для секретарей делегаций ПА ОБСЕ по процедуре проведения удаленной ежегодной сессии



Во вторник состоялся онлайн-брифинг для секретарей делегаций ПА ОБСЕ по процедурным вопросам и техническим аспектам организации 29-й ежегодной сессии, которая впервые пройдет в дистанционном формате в первую неделю июля. Как было отмечено в ходе брифинга, в связи с отменой из-за пандемии COVID-19 заседания в очной форме в Бухаресте 19 апреля Бюро ПА ОБСЕ приняло решение организовать ежегодную сессию в удаленном формате. Она будет состоять из заседаний Постоянного комитета, трех Общих комитетов и одной пленарной сессии.

Повестка дня такой виртуальной сессии будет ограничена докладами, тематическими прениями, выборами должностных лиц, административными и неотложными вопросами. На ежегодной сессии докладчики Комитетов представят свои доклады по вопросам, касающимся трех

измерений безопасности ОБСЕ. Секретарям делегаций объяснили, что неотложные вопросы должны относиться исключительно к процессу ОБСЕ и касаться события, которое произошло или стало известным меньше, чем за двадцать четыре дня до ежегодной сессии. На своем заседании 5 июля Постоянному комитету надлежит принять решение на основе процедуры «консенсус минус один», включать ли представленные срочные пункты в повестку дня пленарной сессии, которая, в свою очередь, проведет по ним голосование 6 июля.

Состоявшийся во вторник брифинг открыл Генеральный секретарь ПА ОБСЕ Роберто Монтелла. Были рассмотрены организационные и процедурные вопросы, график ежегодной сессии в удаленном формате и крайние сроки, процедура голосования в ходе выборов должностных лиц Ассамблеи и Комитетов. Как сообщили секретарям делегаций, крайний срок регистрации лиц, имеющих право участвовать в выборах, и выдвижения кандидатур — 7 июня. 10 июня члены Бюро будут утверждать кандидатуры, докладчики представят свои доклады, и будет принято решение относительно повестки дня заседаний ежегодной сессии в удаленном формате.

На следующем организационном совещании, которое состоится 11 мая, сотрудников делегаций ознакомят с системой онлайн-регистрации.

Третье заседание инициативы ПА ОБСЕ «Призыв к действию» – процесс «Хельсинки + 50»

Третье заседание в рамках инициативы ПА ОБСЕ «Призыв к действию – процесс «Хельсинки + 50» состоится в среду, 5 мая, в 14:30 СЕТ и будет посвящено вопросу активизации диалога. Посмотреть трансляцию данного мероприятия и ознакомиться с подробной программой можно по ссылке: https://bit.ly/3vEfyN9.

Дополнительная информация об инициативе ПА ОБСЕ «Призыв к действию» – процесс «Хельсинки + 50», а также видеозаписи предыдущих мероприятий представлены по ссылке: https://bit.ly/2QThJO0

Встреча Спецпредставителя ПА ОБСЕ по вопросам Арктики с представителем Союза Саамов

пециальный представитель по вопросам Арктики Торилл Эйдсхейм (Норвегия) встретилась в понедельник с Гунн-Бритт Реттер, Главой Отдела по вопросам Арктики и экологии Союза Саамов, крупнейшей организации, объединяющей представителей саамского народа из пяти стран. На встрече обсуждались последствия климатического кризиса для общин коренных народов Арктики и другие вызовы, с которыми сталкиваются саамы на Крайнем Севере.

В рамках дискуссии была также рассмотрена динамика политической представленности саамского народа в национальных парламентах, а также их участие в работе международных организаций. Специальный представитель



Т.Эйдсхейм особенно подчеркнула свое намерение учитывать взгляды и интересы коренных народов Арктики в своей работе в рамках ПА.

Рекомендуемые твиты @oscepa

Впонедельник должностные лица Третьего комитета — председатель Кириакос Хаджиянни (Кипр), заместитель председателя Михаэль Георг Линк (Германия) и докладчик Кари Хенриксен (Норвегия) — опубликовали в Твиттере заявление по случаю Всемирного дня свободы печати. Руководство Комитета по правам человека подчеркнуло, что слишком большое число журналистов находится в тюремном заключении в регионе ОБСЕ, и что свобода СМИ является важнейшим элементом демократии. «Продвижение #свободы СМИ представляет собой наилучший способ защиты демократии, борьбы с коррупцией и обеспечения подотчетности правительств», — отметил в твите М.Линк. «Сегодня, когда мы празднуем #ВсемирныйДеньСвободыПечати, мы отдаем дань уважения журналистам, которые предоставляют достоверную информацию, и выражаем приверженность оказанию поддержки свободным и независимым средствам массовой информации».



In the @OSCE area, there are far too many journalists who are imprisoned. But those who suffer from attacks on #MediaFreedom are not just those in prison, but also those of us who rely on the information that can only be provided by ensuring press freedom.

#WorldPressFreedomDay 🕆

12:13 PM · May 3, 2021 · Twitter for iPhone